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Балыклы-Чукәй авыл җирлеге Советы отчеты

                           Исәнмесез хөрмәтле авылдашлар, хөрмәтле килгән кунаклар!
2018 ел Рәсәйдә барлык милләт халыкларынын бердәмлеге,волонтерлар,театр елы һәм Татарстаныбызда Лев Толстой елы буларак игълан ителде.
 Үзган 2017 ел тарихка  күчеп,яңасына аяк баскач традиция буенча үткәннәрне йомгаклап яңа елга яңа бурычлар куела.
Балыклы-Чукәй авыл җирлеге өч авылны берләштерә:
Балыклы-Чүкәй, Иске Арыш, Крәшен Казысы.

Авылларда барлык хуҗалык саны 240, халкы 673 кеше
Бугенге көнгә халыкта  410  эре мөгезле терлек, ә савым сыерлары 196 баш, сарык 690 баш, атлар 28 баш, дуңгыз 42 баш, умарта 180 баш, җиңел автомобилләр 90, йөк автомобилләрә 11, тәгәрмәчле трактор18, башмаклы трактор  1.
     Барлык халыкның пенсионерлары- 219 (31 %) ,укучылар 47(6%), укутучылар ике мәктәпкә 23 кеше тәшкил итә.
     Халыкка хезмәт курсәтү өлкәсендә барлыгы  57 кеше эшли:

 Болар -1 мәктәп,2 медицина пункты, 2 мәдәният йорты , 2 китапханә, 1 почта бүлекчәсе, 2 райпо системасындагы, 3 шәхси кибет авыл халкының көндәлек булган сорауларын даими рәвештә кәнәгәтлендереп торалар .

Әфганстанда  хезмәт итүчеләр 6, Чечняда хезмәт итүчеләр 2 .
2017 елда 1 бала туды,  улүчеләр  саны 12
Җирлегебездә торле группа инвалидлар 43 кеше

Инвалид детства -10 кеше
Җирлегебезнең демографик хәле без теләгәнчә үсү юлында түгел,киресенчә халык саны кимүгә таба бара,2014 елда 732 кеше булган,2015 елга 712 кеше,2016 елга 700 кеше,2017 елга 673
                                                 МӘГАРИФ ӨЛКӘСЕ
.
Бер Балыклы-Чукэй мэктэбенэ ике филиал бу Иске Арыш ,Олы Солтан мэктэплэре .Бүгенге кондә мәктәләрдә коллективлар дус, тату, бергәләшеп киңәшеп эшлиләр.
2017-2018 ел уку елында Балыклы-Чүкәй  мәктәбендә 28, Иске Арыш мәктәбендә 25 укучы белем ала,барлыгы 53  
Тәрбия эшенә килгәндә, Белем бәйрәме, Укытучылар көне, Әниләр көне,   Яңа ел бәйрәмнәре зур әзерлек белән уздыралар, класслар  биюләр, җырлар, котлаулар, сәхнәләштерелгән чыгышлар әзерлиләр.
Тулырак итеп мәктәп директоры сөйләп китәр.Минем аларга эшләрендә зур уңышлар,сәләтле укучылар телисе килә.
                                                           МӘЧЕТ-Чиркэу
     Ике мәчетебез һәрдаим эшләп тора. Авылның барлык гореф-гадәтләре аларның тырышлыгы белән башкарыла. Мәчетләрне үз хисапларына, мәхәллә көче белән тоталар. Зиратларны карап тәрбияләп торалар,Зират әчләре чистартылды,омәләр уздырылды,гошер садакасы жыю оштырылды. Бугенге кондэ муллабыз укуда,дин гыйлеме арттыра.                                                                                       Иске Арыш авылы мәчетендә Ринат - хәзрәт мәчетне узе утын белән җылытып тора, кергән хәер-сәдакага шактый эшләр башкарыла. “Изгеләр коне” уздырыла,халык бик актив катнаша,шушы авылларда туып ускэн,момкинчелеге булган һэр кеше кайтырга тырыша,җомга конне уздырыла, “Сабантуй” бэйрэменен икенче атнасында .
   Чиркәү Крәшен- Казысында кышкы чорда фадаланмыйча тора, жылыту системасы юк.Аны барлап торучы староста Харитонов Анатолий. Авыл-хатын кызлары яз мәллендэ Чиркәу эчләрен юып чистарталар.Чиркэу бик куркәм,чиста,похтә. Шушы отчет жыелышы вакытында эйтмәсәм бутән момкинлектә юк,олы Рәхмәт сузләре житкерәсем килә имам- хатыйбларга Мухаметзянов Ильгизгә,Абдуллин Ринатка, староста-Харитонов Анатолийга.
                                                                                   ЭЛЕМТӘ

 Бер почта бүлекчәседә әйбәт кенә эшләп тора. Газета-журналларга язылу планы  үтәлде. Пенсияләр,пособияләр үз вакытында тәртипле бирелә.Айлык бирелә торган якынча пенсия күләме 2 млн.500 мен.сум,пособия 140 мен.сум, товар сату оештырылган,айлык обороты 30 мен.сум.Гел проблемасыз да тугел,3-4 ай почта булекчэсендэ интернет булмый торды,тулэулэр белэн кыенлыклар булды,хэзер тэртиплэнде. Халык мәнфәгатен кайгыртып почтальоннар эшли.196 телефон эшли, 126 хуҗалык интернеттан файдалана, цифровое-кабельное телевидение белән 120 гаилә файдалана.Почтальоннарга да аерым рәхмәт сузләре эйтеп китим эле халык исеменнән болар Зайнуллина Лилия,Шарова Зоя пенсияне алып кайтып бирәләр,туләуләрен туләп бирәләр,авыллардагы олкәнрәк кешелэр еллар буе бер каяда бармыйча уз авылында гына гомер итәләр, олы рәхмәт  сезгә,исэн-сау эшләргә язсын.                                                                                                                                 

                                    СӘЛАМӘТЛЕК

Саулык иң зур байлык. Бу өлкәдә оч авылга,ике медсестра хезмәт курсәтә: Гатауллина Марселя,Харитонова Галина.Авылларыбыз картая,авыру кешелэр куп,мед. работниклар бик кирэк,Иске Арыш авылында яна модульный ФАП тозелгэн иде,шуна Харитонова Галина Крэшен Казысыннан йореп эшли,нинди зур авылда бер медсестра булмасын инде?
Кызлар бик утенгэннэр иде.диспансеразация гэ барырга эйткэч барырга кирэк иде,узлэре оештырып алып барасылар,жыенып  килергә генэ,һәр кешенен саулыгы үзе очен.
                                                        МӘДӘНИЯТ

     Бүгенге көндә 2 мәдәният йортыбыз эшләп тора. Мәдәният йортларында бәйрәмнәргә төрле чаралар оештырыла, Яңа ел, 8 март, 23 февраль, Гашыйклар  көне, авыл саен Сабан туйлар, өлкәннәр көне.
   Мәдәният хезмәткәрләре бөтен чараларда актив катнашып яшиләр.Юл кырыйларын җыю, баганалар буяу, мал-хайван учетын алу, кан алганда, укол салганда врачлар белән йөрү,кыскасы нинди эш бар барсында бергә эшлибез.
Мәдәният йортларыбыз чиста, җылы, якты, матур итеп эшләргә дә эшләргә.

                                                         КИТАПХАНӘ
  Җирлегебездә 2 китапханә эшләп тора. Чүкәй китапханәсендә 10000,  Иске Арышта 5500 дәнә китап фонды бар. Китапханәләрдә төрле күргәзмәләр оештырыла, кичәләр үткәрелә.Барлыгы 20 гә якын төрдәге газета-журналлар алдырабыз.
Мәдәният, китапханә эшләре белән Илалова Индира таныштырыр.
                           Балыклы-Чүкәй авыл җирлегенең эшчәнлеге 
2017 елда тарихка кереп калды,безнен жирлегебездэ кунелсез хәлләр кузәтелмәде, Иске Арыш авылы территориясеннэн Ралли Докар  маршруты узды,узебезчэ бик эзерлэндек халкыбызда ул конне, мал туарын,кош-кортын буага да чыгармыйча торды,исэн-сау

гына.зыянсалмыйча узып киттелэр,смотровой площадкалар ясап жыелышып бэйрэм ясап карап калдык.                                                                                                         
 Референдум турында әйтеп китәсе килә барлыгы 3 авылга 101 мең сум акча жыелды  хокүмәт аны 4 тапкыр арттырды. Шуннан соң ОАО  Рыбно-Слободский «Агрохимсервис”организациясе белән договор төзеп  Р.Ибатов урамына Иске Арыш авылында  юл салдык, Керәшен Казысында Титов урамына , Керэшен Казысы авылынын 80 мен акчасы счетта калды,ана пожарный гидрант куйдырасы.Балыклы-Чукэй авылында башня территориясе тоттырылып алынды.
2018 ел самооблажениесе акчасын жыябыз, тизрәк жыеп банкка тапшырсак,ул Республикадан арттырылып тизрэк кайтачак,эщлисе эшлэрне жэйге жылы периодта эшләсэк эйбәт булыр иде.Ул быел чуп  жыя торган площадкалар,һэм контейнерлар урнаштырырга планлаштырылган,китерегез,авылда барыбызда тигез,чисталык мохим нэрсэ,кон саен бирмэгэн кешедэн акча сорап утыру эш тугел,без уйлап чыгарган эйбер тугел,Республика кулэмендэ эшлэнэ.Бугенге конгэ кулэмнен яртысы җыелды.
2017 елда дополнительный доход булды,ул акчага Балыклы-Чукэй авылында мэктэп ягына чыгар очен купер эшлэнде,жыелганнан файдаланып эйтеп утэсем килэ ул пешеходный,хайван йортергэ бер ничэк тэ ярамый.Район житэкчелэре рохсэт биреп менэ бу мэдэният йортынын сэхнэсен киендерэ алдык кургэнегезчэ бик куркэм килеп чыкты.
Инвесторларыбыз турында әйтмәсәк дөрес булмас Прод.корпарация аренда өчен налогларын биреп бетерде,без банкта түләдек,ашлыкны,печәнне бирде.Шулай ук өлкәннәр көненә прод.пакетлар бирде. Крәшен Казысында Галяутдинов Ф Х шулай ук ашлыкны,печәнне бирде,өлкәннәр көненә берәр капчык ашлыгын бирде.Территориябездэ Хайруллин Малик фермер булып тора,бугенге конгэ 35 баш хайваны бар, ОАО”Агроипекс Казыли” яшелчә устерү белән шогелләнә.
Авылларыбызда аллага шокер унайлыкларыбыз бар, республика һәм район җитәкчеләре тырышлыгы белән ел саен тормышыбызны алга таба алып барабыз.
Субсидиялэр Мин .сельхоз тарафыннан бирелә торган ,сыерларга 184 баш-3 меннэн- 572 мен сум,ветеринарка ди без ,хайван башына 300 сум,43500 сум, 9 атка 3000 мен сум субсидия 27000 сум ,чеби-белән бәбкәгәдә алынды 15700 сум..Кирэкле документлары куп,законга туры китереп эшләп бетерә алдык,акчалары алып кайтып таратылды.Ботен тор субсидияләр дә заявительный характерда,безненчә әйтсәк гариза язасы,кулындагы документларны теркисе,соглашенияләрне тозисе.Бер гаилә, мини ферма тозу очен,сыерлар арттыру шарты белән 200000 акча алды-Фатыхов Миннур.  Балыклы-Чукэй авылы белэн Иске Арышка  административ.комиссиядэн килеп егетлэр протоколлар тозеп киттелэр,килэчэккэ капка топләрен чиста,похтә тотасы,строй материал оясе тугел,андый мондый стройка алып барылса авыл жирлеге Советы справка бирэ 1-2 айга.еллар буена тугел.
2017 елда Балыклы-Чукэй, Иске Арыш авыллары водокачкаларына паспортлар эшлэттек,регистрационный палата аша уткэрэ алмадык, отказ килде,районнан булышып жибэрсэлэр булыр дип ометлэнэм.Крэшен Казысы зиратын межевать иттек,кадастры юк иде. Бугенге кондә булганыны шокер итеп водокачкаларны карап торучыларга,болар Мубаракшин Вакыйп,Мисфахов Вильсур,Матвеев Геннадий-олы рәхмэт сузләре җиткерәсем килә.                                      

Демографик хәлебез мактанырлык булмаса да,куп балалы Билалов Ринат семьясына жир межевать иттек.
Жирлегебездэ Хайруллин Малик фермер булып тора,бугенге кондэ 35 баш  эре-могезле  терлеге бар,авыл халкы сыерлары очен угезе белэн файдалана,кая барыр идек ,Рэхмэт ана.хәттә Олы Укмас авылыннан да сыер житәкләп килучеләр бар.
Туган ягының кадерен белеп,анда яшәүчеләрне ихлас күңелдән хөрмәт итүчеләр күп бездә.2017 елда Харитонов Николай ярдэме белэн Кряшен Казысы авылында обелиск торгыздык Боек ватан сугышында һаләк булган авылдашлары истэлегенэ,9 май конне аны тантаналы ревештэ ачтык,Хайруллина Аида Николаевна изгелэр чишмэсен ремонтлады,субботник ясап территориясен бергэлэп җыйдык,куркэм килеп чыкты.
                                                2018 га булган планнар

Самооблажение акчасына чуп жыяла торган площадкалар ясау.контейнерлар кую.оч авылдада.
Ел башына калган доп.доходка акчасына Иске Арыш авылында купер ясау.житәкчеләр рохсәт бирсә.
Крәшен Казысы авылында су башнясын ремонтлау,башняны аударып эретеп ябыштыру эшлэрен башкару,бик зур катлаулы эш,Фәрид Хайрутдинович инвестор буларак,депутат буларак сезгә ышанабыз.
 Алда бик зур катлаулы,мохим чара сайлаулар уткәрәсебез бар, барыбызда килеп катнашсак,битараф калмасак иде.  Житэкчелэр алдында,сезнен исемнэн, тэртип булыр дип ышандырасым  килэ.                                                                         
  Чыгышымны йомгаклап мин тагы бер кат җирлегебездәге иң актив граҗданнарына зур рәхмәтемне җиткерергә телим. 2018 ел барыбызга да уңышлар,сәламәтлек китерсен,теләгән теләкләребез тормышка ашсын.
Игътибарыгыз өчен рәхмәт!
.
