
ПРОТОКОЛ № 3
заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан
16 мая  2014  года                                                                 п.г.т.Рыбная Слобода 

 Начало  в 16:00 часов                                                  
	Председательствовал:
	Заместитель Главы Рыбно-Слободского муниципального района РТ, заместитель председателя межведомственной комиссии Р.И.Гильманов 


	Присутствовали:
Приглашенные:


	заместитель начальника юридического отдела Аппарата Совета Рыбно-Слободского муниципального района Р.Р.Замалиев, секретарь комиссии
Члены комиссии:

Р.Х.Хабибуллин, Н.Ф.Мустафин,  В.Г.Токранов, А.К.Вафина, М.Г.Маннанов, И.М.Садиков, М.Г.Александрова, М.Х.Фатихов, Р.Р.Гадеев, Р.А.Гарифуллина, Крайнов А.В., Альмухаметова А.М., Рашитова Р.Г.
заместитель начальника полиции по охране общественного порядка отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району, подполковник полиции Р.О.Зайнуллин;

заместитель главного врача по поликлинической работе ГАУЗ «Рыбно-Слободская ЦРБ» Н.М.Фасхутдинов;

заместитель начальника МКУ «Отдел по молодёжной политике, спорту и туризму Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района РТ» Н.К.Хамидуллина;
заместитель руководителя Исполнительного комитета Рыбно-Слободского городского поселения Рыбно-Слободского муниципального района, секретарь штаба ДНД Н.А.Сорокина;

директор МБУ ДОД «ДЮСШ» И.И.Гинатуллин;
директор МБУ ДОД «ДОО(П)Ц» И.Г.Фатыхов;

директор МБОУ ДОД  «ЦДТ» Р.Г.Иминова;
директор МБУ «Киноучреждение Рыбно-Слободского муниципального района РТ» Л.П.Давыдова;
заместитель директора ГАОУ СПО «Рыбно-Слободский агротехнический техникум» И.В.Яруллин;

заместитель директора МБОУ «Рыбно-Слободская гимназия №1» В.Э.Зяббарова;

директор МБОУ «Рыбно-Слободская СОШ №2»  Р.З.Хамидуллин; 
директор МБУ «Центр молодежных (школьных) формирований по охране общественного порядка «ФОРПОСТ» Рыбно-Слободского муниципального района Е.А.Ненастьев.

	
	


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1)Об организации проведения подготовительных мероприятий по плану «Курорт». О ходе проведения оперативно-профилактического мероприятия «Нерест – 2014». Подготовка пришкольных, палаточных, стационарных оздоровительных лагерей.

2)О состоянии исполнения законодательства в сфере миграционных отношений в Рыбно-Слободском муниципальном районе Республики Татарстан.

3)О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Рыбно-Слободского муниципального района в рамках  реализации Закона РТ от 14.10.2010 №71-ЗРТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан».
4)О создании рабочей группы по профилактике злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения в Рыбно-Слободском муниципальном районе РТ при  межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Рыбно-Слободского муниципального района РТ (реализация Указа Президента РТ от 31.12.2010 №УП-897 «О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан от 09.01.2010 №УП-1 «О Правительственной комиссии Республики Татарстан по профилактике правонарушений»).
Вступительное слово заместителя Главы Рыбно-Слободского муниципального района, заместителя председателя межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Р.И.Гильманова.

По первому вопросу:

1) Об организации проведения подготовительных мероприятий по плану «Курорт». О ходе проведения оперативно-профилактического мероприятия «Нерест – 2014». Подготовка пришкольных, палаточных, стационарных оздоровительных лагерей.

Выступил: заместитель начальника полиции по охране общественного порядка отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району, подполковник полиции Зайнуллин Радиф Октябрисович.
В целях обеспечения правопорядка и общественной безопасности граждан в местах массового отдыха, а также  детей, находящихся в местах загородного отдыха приказом начальника отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району утвержден и введен в действие с 1 мая по 15 сентября 2014 года  план мероприятий по обеспечению общественного порядка в местах массового отдыха граждан в летний период под условным наименованием « Курорт ».
  Мероприятия проводятся в три этапа:

- подготовительный этап - с 1 по 31 мая 2014 года;

- основной этап - с 1 июня по 31 августа 2014 года;

- заключительный этап - с 1 по 15 сентября 2014 года.

План “Курорт” вводится в целях:

1. Обеспечения личной и общественной безопасности граждан в местах массового отдыха.

2. Профилактики преступлений и административных правонарушений, в том числе краж личного имущества граждан, угонов автотранспорта и плавсредств.

3. Обеспечения безопасности дорожного движения на дорогах, ведущих к местам массового отдыха, и при перевозках детей.

4. Организации взаимодействия с общественными формированиями  и администрациями мест массового отдыха граждан.

Задачами отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району на этапах проведения плановых мероприятий являются:
-проведение анализа оперативной обстановки в местах массового отдыха граждан;

-создание рабочей группы по подготовке и проведению мероприятий по плану “Курорт”;
-закрепление за каждым объектом массового отдыха граждан сотрудника из числа руководящего состава ОВД, ответственного за состояние правопорядка и общественной безопасности;
-определение комплекса мер по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на объектах железнодорожного, речного, воздушного транспорта во время массового отъезда граждан к местам отдыха и обратно;
-подготовка к  летней навигации плавсредств;
-проведение комиссионного обследования мест, объектов  массового  отдыха  и оздоровительных учреждений с участием заинтересованных сторон на предмет готовности объектов к приему отдыхающих, наличия средств, обеспечивающих безопасность людей (спасения на воде), обследование состояния дорог, мостов, железнодорожных переездов на пути движения, мест парковки автомототранспорта, а также санитарного состояния  территории;
-разработка и направление предложений (представлений) в соответствующие заинтересованные органы об устранении недостатков,  выявленных в ходе комиссионного обследования, и принятие мер, обеспечивающих личную безопасность граждан и имущества.

-представление в установленные сроки необходимой информации в МВД по Республике Татарстан.

На основном этапе:

-обеспечение правопорядка во всех местах массового отдыха граждан и оздоровительных учреждениях путем выставления нарядов полиции;
-организация  патрулирования на катерах или мотолодках по акваториям расположения мест массового отдыха и  прилегающим островам;  
-проведение совместных с  Рыболовной инспекцией РТ специальных мероприятий;
-проведение специальных мероприятий по предотвращению и раскрытию  преступлений,  изъятию огнестрельного и холодного оружия, наркотиков,  розыску скрывшихся преступников, своевременному выявлению и задержанию лиц-нарушителей общественного порядка;
-обеспечение безопасности дорожного движения в местах расположения массового отдыха граждан;
-привлечение в установленном порядке членов общественных формирований к обеспечению общественного порядка в местах массового отдыха граждан;
-проведение совместно с органами санитарно-эпидемиологического надзора проверок объектов торговли и общественного питания в местах массового отдыха граждан на соответствие предоставляемых услуг безопасности для жизни и здоровья.  

На заключительном этапе:

-подведение итогов работы;
-определение мест зимнего отдыха;
-заслушивание ответственных сотрудников о проведенной работе.

Создан оперативный штаб  по подготовке и проведению мероприятий по плану «Курорт» и рабочая группа по сбору и анализу информации, задействовано необходимое количество личного состава для проведения мероприятий  по плану “Курорт”,  в местах массового отдыха граждан организуется несение службы в усиленном режиме.

Организуется проведение специальных мероприятий по отработке  мест массового отдыха граждан по выявлению лиц, незаконно проживающих на данных территориях.

Проводится комиссионное обследование мест и объектов массового отдыха, совместно с представителями эксплуатационных служб обследовано состояние дорог на пути  движения к местам массового отдыха граждан. Проверяется техническое состояние транспорта на организациях и предприятиях, осуществляющих перевозку детей. 

 Организовано патрулирование сотрудниками полиции в местах массового отдыха граждан.                                                                                                                    

 В пришкольных и загородных лагерях будут проведены выступления о недопущении со стороны подростков противоправных действий, а так же  инструктажи о порядке действия в случаях возникновения пожара.  С обслуживающим персоналом будут проведены дополнительные занятия о поведении при обнаружения подозрительных предметов, похожих на взрывчатые вещества, а также при поступлении  сообщений  о готовящихся террористических акциях по телефонам и другим источникам.                                                                          

 Дети, состоящие на профилактическом учете в ПДН отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району, и   дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации,   максимально будут привлечены  к оздоровлению в различных лагерях отдыха и временно трудоустроены через центр занятости населения.
В целях сохранения и рационального использования водных биологических ресурсов, обеспечения контроля за деятельностью юридических лиц и предпринимателей, имеющих лицензию на право добычи озерно-речной рыбы,  а также пресечения фактов браконьерства в весенне-летний период приказом начальника отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району утвержден и введен в действие с 25 апреля по 15 июня 2014 года  план проведения комплексных оперативно-профилактических мероприятий «Нерест-2014».
Мероприятия проводятся в 3 этапа:

- подготовительный этап с 12 по 14 апреля  2014 года;

- основной этап с 25 апреля по 15 июня  2014 года;

- заключительный этап  15 июня 2014 года.

  Задачами отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району на подготовительном этапе являются:

- проведение рабочих встреч с руководителями территориальных управлений Министерства экологии и природных ресурсов РТ, отдела ГИМС ГУ МЧС РФ по РТ, отдела по РТ Средневолжского территориального управления Росрыболовства для согласования и координации совместных действий;

- анализ обстановки на обслуживаемой территории, выявление  наиболее криминогенных участков, установление всех юридических и физических лиц, занимающихся незаконной добычей, переработкой озерно-речной рыбы, выявление их мест хранения и реализации;

- проведение инструктажей по соблюдению правил безопасности на воде и при обращении с табельным оружием с личным составом, задействованным на мероприятиях; изучение личным составом методических рекомендаций по выявлению преступлений и правонарушений, предусмотренных ст. 256 УК РФ (незаконная добыча водных животных и растений), ст.ст. 7.11 и 8.37 ч. 2 КоАП РФ, ст. 3.2. КоАП РТ, Правилами рыболовства Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна, утвержденными приказом Росрыболовства от 13.01.2009г. №1;
Основной этап:

-проведение совместных с госинспекторами отдела по РТ Средневолжского территориального управления Росрыболовства целенаправленных рейдов  по выявлению фактов незаконной добычи озерно-речной рыбы в водоемах РТ, транспортировки рыбы и продуктов её переработки без соответствующей документации, а также фактов незаконной переработки и реализации рыбы;
-организация и проведение мероприятий по выявлению мест нелегальной переработки и реализации рыбы, установлению каналов поставки и принятие мер к привлечению правонарушителей к ответственности, предусмотренной законодательством. 

-организация проведения мероприятий по ликвидации несанкционированных торговых точек по реализации озерно-речной рыбы и продуктов ее переработки на 78 км автодороги Казань-Оренбург (Сорочьи Горы);

-проведение проверок подлинности сопроводительных документов  автотранспорта постами ДПС, выявление фактов перевозки озерно-речной рыбы и продуктов её переработки;         

-привлечение сил и средств ЦСС МВД по РТ при проведении рейдов по документированию противоправной деятельности организованных групп браконьеров, а также при проведении профилактических мероприятий, представляющих опасность для жизни или здоровья  сотрудников;
-совместно с другими контролирующими органами осуществление проверок законности деятельности организаций, предпринимателей и физических лиц, осуществляющих добычу, переработку и реализацию рыбы и продуктов её переработки; осуществление проверок законности выдачи разрешающих документов на реализацию и переработку рыбы;
-выявление на обслуживаемой территории в прибрежных зонах, на островах несанкционированных стоянок, построек, землянок лицами, занимающимися незаконной добычей рыбы, орудия лова, холодного, огнестрельного оружия, места хранения добытой рыбы;

-проверка по учетам ИЦ МВД по РТ, находящихся в розыске за совершение различных преступлений;
-организация  проверок юридических и физических лиц, занимающихся добычей, переработкой и реализацией озерно-речной рыбы, на предмет выявления фактов сокрытия или уклонения от уплаты налоговых платежей;
-в целях пресечения противоправной деятельности организованных преступных сообществ в сфере оборота озерно-речной рыбы проведение проверок деятельности организаций всех форм собственности, имеющих разрешительную документацию на добычу, переработку и реализацию озерно-речной рыбы;
-организация взаимодействия с представителями средств массовой информации для освещения хода и результатов мероприятия.

Заключительный этап:
-обсуждение результатов работы на оперативном совещании при начальнике отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району с заслушиванием ответственных сотрудников;

-подготовка обобщенной справки  о результатах работы по оперативно-профилактическому мероприятию «Нерест – 2014».
Выступила:  директор МБОУ ДОД  «Центр детского творчества» Иминова  Райхана Габдульбаровна.

Каникулярное время - важнейший период организации отдыха и оздоровления детей и молодёжи, развития их творческого и интеллектуального потенциала, лидерских качеств, создания условий для самореализации и социальной адаптации. Во время наступления каникул каждый родитель задумывается о досуге своего ребенка.

В нашем районе очень широко развита сеть учреждений организующих отдых детей и молодежи. Созданы все условия  для развития различных форм каникулярного отдыха. Одна из основных задач, которая стоит перед организаторами летнего отдыха – это сохранение и развитие инфраструктуры детского отдыха, обеспечение максимального охвата детей

Основанием для проведения  оздоровительной кампании в 2014 году являются:
1.Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.04.2014 № 243 "Об организации отдыха детей и молодежи, их оздоровления и занятости";

2.Постановление руководителя Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан от 05 мая 2014 года №72 пи  «Об организации отдыха детей и молодежи, их оздоровления и занятости».

Общий объем финансирования республиканской Программы из бюджета Республики Татарстан на 2014 год составляет -  5853,05 тыс. рублей, в том числе:  

субсидии на организацию отдыха и оздоровления из бюджета Республики Татарстан – 4726,8 тыс. рублей; 

субсидии на обеспечение отдыха детей работников предприятий и организаций из бюджета Республики Татарстан -5,2 тыс. рублей;

средства родителей-  750,61 тыс. рублей;

средства МТЗ и СЗ РТ –370,44 тыс. рублей  - субсидии на организацию  отдыха и восстановительного лечения в санаторно-курортных учреждениях для детей-инвалидов.

Определены следующие формы, виды отдыха, оздоровления, труда учащихся:

-по муниципальным контрактам: 

-профильные смены в загородном лагере с охватом 80 детей на 18 дней;

-профильные смены в загородном лагере с охватом 60 детей на 7 дней;

-смены в загородном лагере для работников муниципальных и государственных организаций с охватом 50 детей на 21 день;

-дневные оздоровительные лагеря, организованные на базе образовательных учреждений с дневным пребыванием, с охватом 700 детей на 21 день;

- смены  в лагерях труда и отдыха, организованные на базе образовательных учреждений с дневным пребыванием, с охватом 200 детей на 18 дней;

-загородный лагерь «Сайлян» на базе МБОУ «Больше -Елгинская СОШ» с охватом 50 детей на 21 день;

- профильная смена в палаточном лагере «Надежда» на базе МБОУ «Бетьковская СОШ» с охватом 60 детей  в 2 смены по 7 дней;

-спортивно-оздоровительные площадки, организованные на базе учреждений дополнительного образования, социальной защиты, на стадионе «Яшьлек»  с охватом 200 детей по 12 дней;

- трудоустройство подростков через ГКУ «Центр занятости Рыбно-Слободского района» с охватом 200 детей.

В настоящее время медицинским персоналом укомплектованы все смены лагерей, организованные образовательными учреждениями с дневным пребыванием, лагери труда и отдыха  (кроме загородного лагеря «Сайлян» и профильного лагеря палаточного типа «Надежда»). Все лагери имеют в своем составе пищеблоки, которые укомплектованы персоналом в полном объеме. Гигиеническую подготовку и аттестацию прошли все должностные лица летних оздоровительных учреждений. 
 Приоритеты в предоставлении услуг по отдыху,  оздоровлению и занятости  отдаются в первоочередном  порядке детям,  оказавшимся в трудной жизненной ситуации, детям из приемных семей, детям, оставшимся без попечения родителей, детям-инвалидам, детям из малообеспеченных, неполных,  многодетных, неблагополучных семей,  несовершеннолетним, состоящим на учете в подразделениях, комиссии по делам несовершеннолетних, и склонным к правонарушениям. 

Школьники района, победители республиканских  и предметных районных олимпиад, конкурсов, акций, фестивалей, талантливые и одаренные дети,  воспитанники   объединений дополнительного образования, активисты  детских общественных организаций будут отдыхать, и   укреплять  свое здоровье во Всероссийских  и республиканских профильных и стационарных лагерях.
По второму вопросу:

О состоянии исполнения законодательства в сфере миграционных отношений в Рыбно-Слободском муниципальном районе Республики Татарстан

Выступила: начальник Территориального пункта УФМС России по РТ в Рыбно-Слободском районе Альфия Мухаметзяновна Альмухаметова.
Миграционная ситуация в Российской Федерации постоянно находится в центре внимания государственных структур, в общественных кругах, среди представителей различных социальных институтов, а также средств массовой информации.

В целях статистического наблюдения за миграционными процессами подразделениями миграционной службы в органы государственной статистики направляется информация о регистрации иностранных граждан по месту жительства, а также о постановке иностранных граждан на учёт по месту пребывания.

Количество поставленных на миграционный учёт иностранных граждан и лиц без гражданства
 уменьшилось на 5,7%  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (с 71 до 67). 

За истекший период 2014 года на миграционный учет по месту жительства поставлено 12 иностранных граждан, наблюдается уменьшение на 33,4% (АППГ-18).

На миграционный учет по месту пребывания (сроком до 90 суток) в Рыбно-Слободском муниципальном районе поставлено 67 временно пребывающих иностранных граждан (АППГ – 71). 

Основную долю мигрантов, находящихся на территории района, составляют граждане государств-участников СНГ.
Наибольшее количество иностранцев прибыло из следующих стран:
Узбекистан- 42, 

Армения- 7

Казахстан, Таджикистан – по 5.
В порядке продления на миграционный учет поставлено 4 иностранных граждан (АППГ – 12).  

За отчетный период с миграционного учета снято 55 иностранных граждан, в том числе по месту жительства – 17, по месту пребывания – 38.

По видам на жительство в Рыбно-Слободского районе проживает 36 иностранных граждан (АППГ – 47, - 23,5%).

Наибольшее число иностранных граждан и лиц без гражданства по видам на жительство проживает в следующих населенных пунктах: пгт.Рыбная Слобода, с.Шумбут, с.Кутлу-Букаш. 
По разрешениям на временное проживание проживает 35 иностранных граждан (АППГ –55, - 36,4%).

Наибольшее число иностранных граждан и лиц без гражданства по разрешениям на временное проживание проживает в следующих населенных пунктах: пгт.Рыбная Слобода, с.Шумково, с.Масловка, с.Большая Елга, с.Биектау. 

В текущем году приобрели гражданство РФ 3 человека (АППГ – 2). 
За отчетный период иностранным гражданам, поставленным на миграционный учет в Рыбно-Слободском районе, оформлено 19 патентов, оформленных  разрешений на работу  не имеется.
Оперативная обстановка в Рыбно-Слободском муниципальном районе, связанная с пребыванием на территории иностранных граждан, стабильная, и не оказывает влияния на криминогенную обстановку в районе.  
За последние три года иностранными гражданами и в отношении иностранных граждан в Рыбно-Слободском районе совершенных преступлений не допущено  (АППГ – 0).
Важнейшим профилактическим рычагом воздействия на преступность является административная практика. 
В 2014 году  проведено 13 мероприятий по выявлению фактов нарушений миграционного законодательства
За нарушения законодательства в области миграции (ст.18.8 – 18.17 КоАП РФ и 19.27 КоАП РФ) составлено 24 административных протокола (АППГ-25) . Наложено административных штрафов на сумму 117 000 рублей, из них по: 
ст.18.8 –  14 (АППГ- 21)-нарушение режима пребывания иностранным гражданином;
ст.18.9 –   0 (АППГ- 2)- нарушение правил миграционного учета принимающей стороной;
ст.18.10 – 3 (АППГ- 1)- нарушение миграционного законодательства в области трудовых отношений иностранным работником;
ст.18.15 – 3 (АППГ- 1)- нарушение миграционного законодательства в области трудовых отношений работодателем, или должностным лицом, или физическим лицом;
ст.19.27 -  4 (АППГ- 0)- нарушение правил миграционного учета принимающей стороной (дача ложных сведений).
Исходя из динамики основных показателей служебной деятельности территориального пункта УФМС России по Республике Татарстан в Рыбно-Слободском районе  и складывающейся оперативной обстановки в районе, предполагается уменьшение числа поставленных на миграционный учёт иностранных граждан и лиц без гражданства, снижение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количества выявленных иностранных граждан, незаконно находящихся на территории России. 

Влияние пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства на криминогенную ситуацию в районе прогнозируется на прежнем незначительном уровне.
По третьему вопросу:

О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Рыбно-Слободского муниципального района в рамках  реализации Закона РТ от 14.10.2010 №71-ЗРТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан».
Выступил: заместитель начальника полиции по охране общественного порядка отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району, подполковник полиции Зайнуллин Радиф Октябрисович.
Согласно Закону Республики Татарстан от 14 октября 2010 г. № 71-ЗРТ "О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан" запрещается нахождение несовершеннолетних в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей (далее - безнадзорное нахождение несовершеннолетних):

1) в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, в парках, скверах;

2) в транспортных средствах общего пользования;

3) на территориях вокзалов и аэропортов, за исключением случаев, когда несовершеннолетние являются пассажирами;

4) в местах общего пользования многоквартирных жилых домов, на территориях, прилегающих к многоквартирным жилым домам, в том числе на детских и спортивных площадках;

5) на водоемах и прилегающим к ним территориях;

6) на объектах (на территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", а также для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах), для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе. 

Еженедельно сотрудниками отдела МВД России по Рыбно-Слободскому району по различным сельским поселениям района проводятся совместные рейды с участием членов Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Рыбно-Слободского муниципального района РТ.

За истекший период за несоблюдение требований данного закона к административной ответственности привлечено 19 родителей, из которых 5 - за нахождение несовершеннолетних подростков в кафе "Бильярд", расположенном на улице Ленина в п.г.т. Рыбная Слобода. Данное кафе является местом досуга, где предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, и нахождение несовершеннолетних лиц в соответствии с Законом №71-ЗРТ в подобном заведении запрещено. 12 родителей, а также одно должностное лицо - заведующий одним из сельских домов культуры района, допустившими нахождение несовершеннолетних подростков на дискотеке после 22.00 часов, привлечены к административной ответственности по ст.3.11 ч.1 КоАП РТ. 
Выступил: ответственный секретарь Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Рыбно-Слободского муниципального района РТ Токранов Валерий Георгиевич.
За четыре месяца 2014 года проведено 34 рейда по местам, в которых нахождение детей запрещено или ограничено. Количество несовершеннолетних, выявленных в местах, в которых их нахождение запрещено или ограничено, составило 20 человек. В отношении их родителей и на одного должностного лица составлен 21 протокол  об административном правонарушении по ст. 3.11 ч.1. КоАП РТ. В комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав за отчетный период поступило  2 материала из г.Казани   по ст. 3.11 ч.1 КоАП РТ. После рассмотрения административных протоколов 3 родителей предупреждены,  18 -  оштрафованы на общую сумму 9000 рублей; 2 материала были прекращены по ст.24.5 КоАП РФ (1- в отношении родителя, 1- в отношении должностного лица).
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав за отчетный период направлено 9 представлений о принятии мер по устранению причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений: начальнику МКУ «Отдел образования» Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района РТ», начальнику МКУ «Отдел социально-культурной сферы Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района РТ», директору ПО «Дуслык», 4-м руководителм Исполнительных комитетов  сельских поселений Рыбно-Слободского муниципального района, руководителю Исполнительного комитета Рыбно-Слободского  городского поселения, директору РДК Рыбно-Слободского муниципального района РТ.

Работа по предупреждению правонарушений несовершеннолетних и по выявлению несовершеннолетних, находящихся на улице в ночное время без сопровождения родителей или их законных представителей продолжается.
По четвёртому вопросу:

О создании рабочей группы по профилактике злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения в Рыбно-Слободском муниципальном районе РТ при  межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Рыбно-Слободского муниципального района РТ (реализация Указа Президента РТ от 31.12.2010 №УП-897 «О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан от 09.01.2010 №УП-1 «О Правительственной комиссии Республики Татарстан по профилактике правонарушений»).

Выступил: секретарь межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Рыбно-Слободского муниципального района РТ Замалиев Рустам Расимович.
Во исполнение пункта 3 Указа Президента РТ от 31.12.2010 №УП-897 «О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан от 09.01.2010 №УП-1 «О Правительственной комиссии Республики Татарстан по профилактике правонарушений»  (далее – Указ Президента РТ) протоколом заседания Правительственной комиссии Республики Татарстан по профилактике правонарушений от 15.02.2011 №1 утверждён состав рабочей группы по профилактике злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения в Республике Татарстан Правительственной комиссии Республики Татарстан по профилактике правонарушений.
В соответствии с пунктом 4 Указа Президента РТ главам муниципальных районов и городских округов РТ предложено принять аналогичные решения в отношении образованных в соответствующих муниципальных образованиях межведомственных комиссий по профилактике правонарушений. 

Постановлением Главы Рыбно-Слободского муниципального района от 12.11.2010 №82пг образована межведомственная комиссия по профилактике  злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения Рыбно-Слободского муниципального района.

Учитывая рекомендации Правительственной комиссии Республики Татарстан по профилактике правонарушений, возникла необходимость утверждения на заседании межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Рыбно-Слободского муниципального района РТ состава рабочей группы по профилактике злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения в Рыбно-Слободском муниципальном районе РТ при  межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Рыбно-Слободского муниципального района РТ.
Заключительное слово заместителя Главы Рыбно-Слободского муниципального района, заместителя председателя межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Р.И.Гильманова.
КОМИССИЯ РЕШИЛА:
По первому вопросу:

1.1.Информации Р.О.Зайнуллина, Р.Г.Иминовой принять к сведению.

1.2.Рекомендовать отделу МВД России по Рыбно-Слободскому району (Н.Ф.Мустафин):

1.2.1.в рамках плана «Курорт» продолжить работу по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, выявлению и пресечению правонарушений в местах массового отдыха граждан на территории Рыбно-Слободского муниципального района РТ;

1.2.2.в рамках плана «Нерест – 2014» обеспечить проведение комплексных оперативно-профилактических мероприятий, направленных на сохранение и рациональное использование водных биологических ресурсов, обеспечение контроля за деятельностью юридических лиц и предпринимателей, имеющих лицензию на право добычи озерно-речной рыбы,  а также пресечение фактов браконьерства в весенне-летний период.
1.3.Рекомендовать МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района РТ» (И.М.Садиков) провести с подростками разъяснительную работу и инструктажи, направленную на обеспечение личной безопасности во время их пребывания в пришкольных и детских оздоровительных лагерях. 

О проведённой работе по пунктам 1.2.1, 1.3 данного вопроса проинформировать секретаря межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в срок до 15.09.2014, по пункту 1.2.2 – в срок до 01.07.2014г.
По второму вопросу:

2.1.Информацию А.М.Альмухаметовой принять к сведению.

2.2.Рекомендовать Территориальному пункту УФМС России по РТ в Рыбно-Слободском районе (А.М.Альмухаметова) продолжить работу по контролю за соблюдением миграционного законодательства на территории Рыбно-Слободского муниципального района РТ.

2.3.Рекомендовать Главам поселений, входящих в состав Рыбно-Слободского муниципального района:

2.3.1. не допускать принятия незаконных решений в части «разрешения» на привлечение хозяйствующим субъектам независимо от их организационно-правовой формы иностранных граждан к трудовой деятельности на территории Рыбно-Слободского муниципального района  под предлогом экономической или иной целесообразности вопреки требованиям законодательства. Срок исполнения – постоянно.
2.3.2.в целях дальнейшего снятия с регистрационного учета в судебном порядке совместно с заинтересованными субъектами профилактики (Территориальный пункт УФМС России по РТ в Рыбно-Слободском районе, отдел МВД России по Рыбно-Слободскому району, отдел по опеке и попечительству Исполкома района) организовать работу по сбору информации обо всех жилых домах, в которых зарегистрированы, но фактически не проживают иностранные граждане и лица без гражданства, прибывшие на территорию Рыбно-Слободского муниципального района из стран Средней Азии, Северо-Кавказского региона РФ.
О проведённой работе по пунктам 2.2, 2.3.2 данного вопроса по итогам 2014 года проинформировать секретаря межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в срок до 01.12.2014.

По третьему вопросу:

3.1.Информации Р.О.Зайнуллина, В.Г.Токранова принять к сведению.

3.2. Рекомендовать Комиссии по делам несовершеннолетних  и защите их прав Рыбно-Слободского муниципального района (Р.Х.Хабибуллин):

3.2.1.продолжить проведение профилактической работы с несовершеннолетними, родителями (лицами, их заменяющими) о недопустимости нахождения несовершеннолетних в местах, в которых их нахождение запрещается или ограничивается;
3.2.2. совместно с отделом МВД России по Рыбно-Слободскому району, МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района РТ» продолжить проведение рейдов по выявлению несовершеннолетних, находящихся на улице в ночное время без сопровождения родителей или лиц, их заменяющих. 
3.3.Рекомендовать начальнику МКУ «Отдел социально-культурной сферы Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района РТ» (Н.П.Чернова) обеспечить доведение до руководителей подведомственных  учреждений (директоров, заведующих клубов) информации о недопустимости нарушения требований Закона РТ от 14.10.2010 №71-ЗРТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан» в части нахождения несовершеннолетних в ночное время в клубных учреждениях района. 
О проведённой работе по пунктам 3.2, 3.3 данного вопроса по итогам 1 полугодия 2014 года проинформировать секретаря межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в срок до 01.07.2014.
По четвёртому вопросу:

4.1.Информацию Р.Р.Замалиева принять к сведению.

4.2.Утвердить прилагаемый состав рабочей группы по профилактике злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения в Рыбно-Слободском муниципальном районе РТ при  межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Рыбно-Слободского муниципального района РТ.

Заместитель Главы Рыбно-Слободского
муниципального района,

заместитель председателя 

межведомственной комиссии                                                             Р.И.Гильманов

по профилактике правонарушений
заместитель начальника 

юридического отдела Аппарата 

Совета Рыбно-Слободского 

муниципального района, 

секретарь комиссии                                                                            Р.Р.Замалиев
Утвержден

протоколом заседания 
межведомственной комиссии по 

профилактике правонарушений Рыбно-             

Слободского муниципального района

от 16.05.2014г. №3

СОСТАВ

рабочей группы по профилактике злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения в Рыбно-Слободском муниципальном районе РТ при  межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Рыбно-Слободского муниципального района РТ
	
	

	Гильманов Р.И.
	заместитель Главы Рыбно-Слободского муниципального района,  председатель рабочей группы


	Хабибуллин Р.Х.
	заместитель руководителя Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального  района по социальным вопросам, заместитель председателя рабочей группы (по согласованию)


	Китаев М.Р.

Хамидуллина Н.К.


	главный врач ГАУЗ «Рыбно-Слободская ЦРБ», заместитель председателя рабочей группы (по согласованию) 
заместитель начальника МКУ «Отдел по молодежной политике, спорту и туризму Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района РТ», секретарь рабочей группы (по согласованию) 



	Члены рабочей группы:



	
	

	
	

	
	

	
	

	Маннанов М.Г.
	начальник МКУ «Отдел по молодежной политике, спорту и туризму Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района РТ» (по согласованию)


	Гарифуллина Р.А.
	директор ГКУ «Центр занятости населения» Рыбно-Слободского района (по согласованию)


	
	

	
	

	
	

	Мустафин Н.Ф.
	начальник отдела МВД  России по Рыбно-Слободскому району (по согласованию)


	Фатихов М.Х.
	директор филиала - главный редактор газеты «Авыл офыклары» ОАО «Татмедиа» (по согласованию)

	Садиков И.М.

Чернова Н.П.

Бариев Р.Г.
Миличихина И.Л.

Тухватуллин В.Ю.

Валиахметова З.Р.


	начальник МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района РТ» (по согласованию)
начальник МКУ «Отдел социально-культурной сферы Исполнительного комитета Рыбно-Слободского муниципального района РТ» (по согласованию)
председатель правления ПО «Кама» (по согласованию)
заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РТ в Мамадышском районе и г.Мамадыш (по согласованию)
директор ГАОУ СПО  «Рыбно-Слободский агротехнический техникум» (по согласованию)
ведущий специалист-эксперт Казанского территориального органа Госалкогольинспекции РТ (по согласованию)

	
	


� Далее – «иностранные граждане»
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Протокол заседания комиссии Республики Татарстан по профилактике правонарушений от 10 октября 2012 года


