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Уважаемый Федаил Махмутович!

       На основании части 5 статьи 23 Федерального закона от 7 декабря 2011 года №416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении" территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан) в Лаишевском, Пестречинском, Рыбно-Слободском районах направляет Вам уведомление о качестве питьевой воды из централизованной системы водоснабжения в Урахчинском сельском поселении Рыбно-Слободского района.            
Приложение на 2 л. в 1 экз.
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 Уведомление
 о результатах  контроля за качеством питьевой воды централизованной системы водоснабжения в Урахчинском сельском поселении Рыбно-Слободского муниципального района в 2022 году.

В соответствии с п.5 ст.23 Федерального закона от 07.12.2011г.  №416 ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» ТО Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан) в Лаишевском, Пестречинском, Рыбно-Слободском районах информирует Вас о том,  что в 2022 году следующие пробы воды, отобранные на территории Урахчинского сельского поселения Рыбно - Слободского муниципального района в рамках федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора или производственного контроля качества питьевой воды не соответствуют требованиям СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», а именно:   
1. проба воды, отобранная в порядке производственного контроля из артскважины с. Мельничный Починок, согласно протоколу лабораторных испытаний № 25739 от 12.04.2022г., не соответствует по санитарно-химическим показателям (жесткость общая выше ПДК от 4-х до 5 раз, общая минерализация и сульфаты выше ПДК в 5 и более раз);

2. проба воды, отобранная в порядке производственного контроля из артскважины с. Мельничный Починок, согласно протоколу лабораторных испытаний № 50908 от 01.07.2022г., не соответствует по санитарно-химическим показателям (водородный показатель (рН) ниже ПДК).
Исходя из вышеизложенного, на основании п.8 ч.1 ст.51 Федерального закона от 30.03.1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» предлагаю Вам:
 -в исполнение требований  ч.6 ст. 23 Федерального закона от 07.12.2011г. №416 ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» до 1 марта текущего года  внести изменения в техническое задание на разработку или корректировку инвестиционной программы в части  учета мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями, либо разработать вновь техническое задание и довести его до организации, осуществляющий холодное водоснабжение в Урахчинском сельском поселении Рыбно - Слободского района; 
-в исполнение п.7 ст.23 Федерального закона от 07.12.2011г. №416 ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» проинформировать организацию, осуществляющую холодное водоснабжение,  об их обязанности в течение трех месяцев с момента получения технического задания, разработать план мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями и согласовать его с территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющего федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, в срок до 1 июля очередного года. План мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями включается в состав инвестиционной программы; 
-в исполнение требований  ч.10 ст.23 Федерального закона от 07.12.2011г. №416 ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» проинформировать население Урахчинского сельского поселения Рыбно - Слободского района,  разместив в средствах массовой информации и на официальном сайте муниципального образования в сети "Интернет" (в случае отсутствия такого сайта на сайте субъекта Российской Федерации в сети "Интернет") сведения о качестве питьевой воды, подаваемой абонентам с использованием централизованных систем водоснабжения на территории населенного пункта, о планах мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями и об итогах исполнения этих планов.

Для сведения  территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан в Лаишевском, Пестречинском, Рыбно-Слободском районах сообщает, что при отсутствии технического задания на разработку или  корректировку инвестиционной программы в части учета мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями в отношении органа местного самоуправления  Управлением направляется иск в судебные органы о признании факта бездействия  по  не исполнению требований санитарного законодательства (в части обеспечения соответствия качества питьевой (горячей) воды гигиеническим нормативам) и о возложении обязанности по устранению выявленных нарушений качества питьевой (горячей) воды в соответствии с установленными требованиями (на основании ст.19 Федерального закона от 30 марта 1999 года N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»,  ст.ст. 23, 24 Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении»).
Кроме того, при непредставлении до первого июля плана мероприятий по приведению качества питьевой (горячей) воды в соответствие с установленными требованиями, в отношении организаций, осуществляющих холодное (горячее) водоснабжение, принимаются меры административного реагирования в соответствии со ст. 19.7 КоAП РФ.
При отсутствии плана мероприятий по приведению качества питьевой (горячей) воды в соответствие с установленными требованиями, в отношении организаций, осуществляющих холодное водоснабжение, Управлением направляется иск в судебные органы о признании факта бездействия по неисполнению требований санитарного законодательства (в части обеспечения соответствия качества питьевой (горячей) воды гигиеническим нормативам) и о возложении обязанности по устранению выявленных нарушениях качества питьевой   воды в соответствии  с установленными требованиями.
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